



杜锋(左)和李楠(右)完成交班

中国男篮教鞭易主 杜锋接替李楠帅印

昨晚，中国篮协官方发布公告，李楠将不再担任中国男篮主教练一职，广东男篮主教练杜锋将接替前者成为中国男篮新任主教练，备战明年6月份举行的奥运会落选赛，“根据中国男篮的现状及任务完成情况，并着眼于未来的发展思路和目标，经征求意见，中国篮协将对中国男篮教练组进行调整，聘请广东宏远篮球俱乐部

主教练杜锋担任中国男篮主教练，将组建新一届中国男篮。球队近期备战任务是明年的奥运会落选赛，但更着眼于2023年世界杯和2024年奥运会，甚至更长远的未来。”

在今年夏天经历了一届惨痛的篮球世界杯之后，中国男篮陷入低潮，外界将矛头一致指向了主教练李楠，有关其下课的传闻一时间沸

沸扬扬，如今这一调整对于大多数球迷而言都属于意料之中。在中国篮协发布的公告中感谢了杜锋在中国男篮困难时期勇于担当，承担使命和责任，并表示他将兼任国家队和广东男篮主教练两个角色。与此同时，中国篮协感谢李楠曾经在中国男篮主教练岗位上的付出和奉献，并将继续为他提供学习机会，

希望他将来为中国篮球事业做出新的贡献。

在成为新一任中国男篮主教练之后，杜锋表示：“感谢中国篮协的信任，也感谢俱乐部的大力支持。作为一名篮球人，在这个时候担任中国男篮主教练，是一份光荣的责任和挑战。既是责任，也是压力，同时也是我们篮球人的责任、使命和担当。我将尽力协调好国家队和俱乐部之间的工作。要有工匠精神。我将兢兢业业，尽个人最大的能力，全力帮助球队。”



久经“鲨”场 事到功成

新基地、新球员、新教练、新东家，一切从“新”出发的上海男篮将在明晚踏上2019—2020赛季的征途。随着久事集团的入主，大鲨鱼在过去这个夏天成为了全联盟最受关注的球队之一，近10位新援的加盟让外界不禁开始期待“小诸葛”李秋平麾下的这支上海男篮能“鲨”回巅峰，重塑辉煌。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

锋线连续补强 赛季目标八强

从签下李根开始，上海男篮在这一个休赛期一连完成了10笔签约。除了从深圳男篮买断罗汉琛以及和董瀚麟完成续约之外，大鲨鱼还接连签下了张春军、鞠明欣、莫泰尤纳斯、詹姆斯·纳纳利等新援，将球队的一线队阵容扩充至了20人之多。

“一大四小”迎开局

过去几个赛季，上海男篮的锋线相比于后卫线和内线而言，始终是相对薄弱的环节，球队主教练李秋平在上赛季上任伊始就直言不讳地表示球队需要在这一位置上补充人员。通过一个夏天的调整，李根、张春军、鞠明欣和詹姆斯·纳纳利的先后加盟，让大鲨鱼在这一位置上得到了极大的补强。作为职业生涯从上海起步的李根，在成为CBA联赛第一位帮助两支不同球队夺冠的球员之后，时隔十年重返上海，他个人三分能力和突击能力将成为球队进攻端的新武器，而张春军和鞠明欣的到来则进一步充实了球队在锋线上的防守能力，两位有丰富的联赛经验也将为球队带来足够的战斗力。

与锋线上的全面升级不同，上海男篮新赛季在内外线上的变化并不算大。弗雷戴特的离开和刘炜的退役，让球队在后卫线上一下子损失了两位优秀的球员，不过随着罗汉琛、施宇晨、黄旭等球员的成长，再加上罗旭东、孟令源这样的老将坐镇，以及选秀大会上摘下的吴永盛，大鲨鱼在外线的球员选择方面还算充裕。在内线方面，球队仅在外援人选方面，用莫泰尤纳斯替换了斯科拉，董瀚麟的复出对于球队而言是个利好的消息，不过因为张兆旭的受伤，上海男篮在新赛季伊始将只能另辟蹊径，采用“一大四小”的方式来填补队长不在的空缺。这也就意味着王潼、蔡亮等身形偏小的队员将更多承担起内线的角色。“如果我们内线犯规过多的话，确实会造成一些麻烦，但我们实际上也考虑到了这一点。今年在转会市场上没有找到我们需要的四号位，就需要在阵容上进行调配，用“一大四小”的进攻来解决防

稳扎稳打 外援带动全队

在新赛季的出征仪式上，李秋平透露了球队新赛季的目标瞄准在了联赛前八名，这多少与外界的期待有些出入，毕竟上海男篮这个夏天可谓是在联盟中变动幅度最大的球队之一。“因为我们队伍提高也需要一定的时间。在我第一次接手上海男篮的时候，我们定的是七年夺冠，因为当初有姚明，七年之后他20岁左右，等他出来我们就有希望，因为那时候上海队缺少高大中锋。所以要有基础，我们才能定目标。”李秋平说道，“以我们的现有球员来说，如果说要定几年夺冠的目标，我认为是不太切合实际，目前我们还不具备三年或者五年夺冠的实力，但也有可能明年我们一下子引进了很多的好球员，两年就夺冠了。所以其中是有很多不可预知的因素在里面，我们也要全力以赴去拼，尽管我们条件不是很好，但在这个过程中，我们会随时调整，争取达到最终目标。”

跟上赛季完全不同的是，上海男篮在新赛季启用了全新的外援组合，经过热身赛的磨合，莫泰尤纳斯和詹姆斯·纳纳利已经逐渐融入到了球队的技战术体系当中，相比于得分能力爆炸的吉默·弗雷戴特，更偏向于团队篮球的两人将左右大鲨鱼新赛季成绩的关键。“我们也会担心他们的得分问题，但这个有时候很难去取舍。得分能力强的外援，他团队方面会差一点。为什么我们要打团队，第一是因为这是世界篮球的趋势，另外作为我们队来说，我们需要通过每年的联赛，让外援把整个队伍带动起来，而不是一年打下来，国内球员没有长进，只不过因为外援的更换导致成绩的变化。”李秋平说道，“其实CBA联赛的每支球队，每一年都会在内外援上去调整，今年可能找两个小外援的球队会更多一些，所以大家速度都会提升，今年季后赛名额的竞争也会更加激烈。”



明晚迎战南京同曦 领队刘炜期待开门红

随着新赛季进入倒计时阶段，上海男篮的训练场上显现紧张备战的气氛。在最近的一场热身赛中，大鲨鱼以84比122大比分不敌山东男篮，多少暴露出了目前球队所存在的一些问题。雪上加霜的是，张兆旭在CBA体测中意外受伤，将至少休战两个月的时间，这给球队在内线轮转上造成了一定的困难。“我们尽量通过人员调配来减少张兆旭的缺阵。”上海男篮主教练李秋平说道，“对手知道我们内线人少，肯定会在进攻端给我们制造很多压力，一旦犯规过多，我们在轮转上会出现问题。现在我们也在尽量想办法弥补，希望通过进攻来解决我们的防守，大家在场上要更加明确。”

据了解，在经过国家体育总局体育医院专家的会诊之后，张兆旭目前已经进入了伤势恢复阶段。“医生说我腰突明显，但是很幸运，由于椎间盘突出部分是往中间压迫，而不是两边的神经，所以这些年腿上放射状麻和疼

痛的症状不明显。我这种腰的状况要多做腰腹力量保护起来，不能做杠铃深蹲了。”张兆旭说道，“医生预计我这次症状完全消失要一个月左右的时间，建议我开始静脉注射消炎药，床边能做的理疗开始做，一周时间下来才能坐飞机。”

上海男篮新赛季的首战对手将是上赛季11胜35负，位列联赛倒数第二的南京同曦。在崔万军接任教鞭之后，新赛季手握三外援的南京同曦，在留用约瑟夫·杨的同时，先后引进了伊朗国手雅克查理和深受上海球迷的喜爱的“小熊”亚布塞莱，内援方面则将老将卢伟纳入麾下，实力相较于上赛季有了一定的提升。值得注意的是，因为亚布塞莱在CBA季前赛中意外受伤，南京同曦签下了CBA的老熟人哈达迪作为球队的“备用外援”，不出意外的话，他将于明晚顶替亚布塞莱出战，这对于缺少张兆旭的上海男篮内线而言将是个不小的考验。“哈达迪身高很

高，莫泰尤纳斯如果不在内线的话，我们防守上的压力会很大，我们会想办法靠整体去解决这个点，在进攻上打得更有效率。”李秋平说道，“赛季当中肯定会出现很多不可预估的情况，这也是比赛的一部分，我们教练组准备了应急的方案，关键是队伍自己要有信心，不要过多受到张兆旭受伤的影响，打好明天的比赛。”

对于上海男篮球迷而言，明晚比赛的意义不仅仅局限于一场球队新赛季的揭幕战，在19点08分进行的刘炜球员退役仪式同样是大家关注的焦点。“还是挺感激俱乐部的，一直说自己是一个泪点比较低的人，希望到时候不要哭。”刘炜说道，经过一个夏天的适应和调整，把自己喻为“海绵宝宝”的他正在新的岗位上发光发热，“这应该是一个喜庆的仪式，最大的愿望还是希望球队能够赢球，收获一个开门红。”